

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

Орган Янского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 20 февраля 1982 года

№ 22 (5475)

Цена 2 коп.



Пульс соревнования

Названы

правофланговые

Коллектив райпо успешно справляется с программой товарооборота. В январе план перевыполнен на 35 тысяч рублей. Передовыми предприятиями названы Акжерское РТП (Г. Н. Алькова), Вознесенское (Н. И. Симакова), Кайлинское (Г. И. Безъязычная), значительно перевыполнившие задания.

Успешно работает заготкотора, которой руководит В. А. Григорьев.

Соревнование работников советской торговли за качественное обслуживание населения посвящено 60-летию со дня образования СССР.

С. Цветков,
заместитель
председателя райпо.

Действенность
наших
выступлений

«Наш долг»

Под таким заголовком 30 января 1982 года в нашей газете были опубликованы материалы, в которых поддерживалась критика: ряд организаций, промышленных предприятий, допускающих распространение электроприборов. Редакция получила ответ от начальника производственного управления бытового обслуживания И. В. Числавлевой. Он сообщила:

«Материалы рейда печати и народного контроля обсуждены на аппаратном совещании. Приказом по управлению назначены ответственные лица за своеизменение отключение электроприборов. В корпоре, котельной, цехах установлены счетчики электроэнергии, контролевые электролампы. Каждую пятницу практикуются отчеты начальников цехов по расходованию электроэнергии.

Товарищи М. П. Барабаш и М. А. Сурнакова предупреждены о безответственных отношениях к расходованию электрической энергии».

График опережен

Успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия СССР, коллектив Янского завода пивобезалкогольных напитков. График производства продукции опережен на четыре дня.

Совершенствуя организацию производства, качество всей работы, руководство, партийная организация завода добились основы экономического успеха — ритмичности. Она достигнута за счет повышения квалификации рабочих, улучшения дисциплины труда.

Все это позволило за первые полтора месяца второго года пятилетки выпустить сверх плана более 3

тысяч декалитров пива и 490 декалитров безалкогольных напитков.

Хорошо зарекомендовали себя варщицы В. Н. Арышева, Н. Рехтина, бродильщицы В. Тимофеева, В. Бубликова, Н. Коваль, бригадир А. Шароврова, машисты В. Лысенко, Л. Кущинрук, Т. Желудкова, рабочие цеха безалкогольных напитков А. Турыгина, Г. Киселева, В. Сивуха.

Заводчане намерены реализовать сверхплановой продукции на 5 тысяч рублей.

Н. НИКИТИНА,
наш внештатный
корреспондент.

Берегите электроэнергию!

На заметку животноводам

Одним из больших витринов в деле большой государственной важности — экономии электроэнергии — является расточительное ее расходование животноводами. И в нашем районе еще немало животноводческих ферм, где среди белого дня без надобности горят десятки ламп. Например, на второй ферме колхоза «Победа», на Судженской ферме совхоза «Янский» и других. Окна зачастую из-за пряди не про-

пускают свет, а торой окна и висят занесены снегом. А ведь много труда не надо, чтобы навести на фермах порядок с расходованием электроэнергии, достаточно лишь одного распоряжения и проверки исполнения.

Хочу еще раз напомнить о долге каждого — быть бережливым, рачительным хозяином.

П. ПЕСТЕРЕВ,
начальник Янского
РЭС ВЭС.

Знакомьтесь с делами соперника: Ижморский район

Успех

звена

Мутовой

Соревнуясь за достойную встречу знаменательной даты — 60-летия со дня образования Союза ССР, колхозы животноводов колхоза имени Ленина, выступивший ныне инициатором районного соревнования: засоревнование проведение: зимовки скота, направляем усилия на то, чтобы за период стойлового содержания получить 1600 килограммов молока в среднем.

от каждой коровы. Наибольший успех в повышении продуктивности животных достигли дюйрки звена, которое возглавляет А. Е. Мутова. За январь от каждой из ста коров: они, при плане 1110, надали по 343 килограмма молока. Это самый высокий уход в сравнении с другими звеньями колхоза.

Трудовому успеху звена посвящена «молния». В ней правление и комсомольская организация, поряня, поздравив дюйрок звена с достижением успехом, по желали им добиться новых, более высоких показателей в работе. И они намерены их достичь.

Доблесть идущих впереди



Галина Андреевна Караваева — швея-мотоцистка янской швейной фабрики «Фосфор». С большой тщательностью выполняет она одну из операций: пошив брюк на потоке. Особое внимание швея уделяет качеству работы и драгоценность его. И здесь важное значение имеет богатый опыт работы Галины Андреевны Караваевой.

Фото А. Арышева.

Витаминные добавки

В ряде хозяйств района зимние рационы общественного скота обогащаются хвойной мукой.

В колхозе «Азат Себер», например, хвою дробят одновременно с березовыми ветками. С этой работой на дробильной установке «Волпар» успешно справляются два старательных колхозника — имеющий двадцатилетний стаж в труде на производстве хвойной муки Малик Садыкович Хусаинов и его помощник Султан Ислямович Мухамедьяров.

Сейчас они ежедневно готовят до тысячи килограммов ценнейшей хвойной вето-

чного коржа, который перед раздачей скоту смешивается с соломой, сеном, концентратами и другими коркими.

Видное место в рационе животных занимает наименее хвойная мука также в совхозах «Преображенский», «Свято-славянский», «Симбирский», колхозах «Красный Путинец» и имени Ленина. Лесные витамины здесь вживлено заполняют спциализированные звенья.

Витамины из леса, значительно обогащающие рацион скота, помогают животноводам добиться увеличения продуктивности общественного стада. В особенности добной подкормкой является мука из хвои для коров.

А. МИХАЙЛОВ.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

60-ЛЕТИЮ СССР — 60

УДАРНЫХ НЕДЕЛЫ

1 стр.

ПОЛИТУЧЕВУ — НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ.

2—3 стр.

Я ПЕСНЮ ГРУЗИИ ПОЮ.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

Культурная жизнь

Новое — в работу

На прошедшем районном семинаре директоров центральной клубной системы работникам культуры была представлена широкая программа занятий. О задачах клубных учреждений на текущий год, год 60-летия образования СССР, рассказал заведующий отделом культуры С. И. Черкасов, о новых формах клубной работы — студентка Кемеровского культпросветучилища И. Кузмина.

Кинолектории и киноуниверситеты, работающие при Домах культуры, — эффективная форма приобщения населения к киноискусству. Как лучше организовать их? Рекомендации по этим вопросам дала методист районного Дома культуры Т. И. Чиркова.

Большой популярностью у культработников пользуется одна из форм образования и самообразования — народный университет. Этой теме и посвящалось выступление Н. Левиной. А лекция «Шостакович — истинный летописец нашего времени», прочитанная преподавателем народного университета, явилась как бы иллюстрацией к разговору.

В заключение присутствующие прослушали устный журнал «Я песню Грузии токмо».

НАШ КОРР.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства районполкома, на 19 февраля 1982 года надой по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный уход молока от коровы (в килограммах), во второй — жирность молока (в процентах).

Колхозы:

«Победа» 4,0 3,4

«Родина» 8,5 3,4

Совхозы:

«Первомайский» 5,5 3,6

«Улановский» 5,3 3,4

«Янский» 5,6 3,3

«Марьевский» 3,9 3,6

«Ишимский» 3,4 3,1

Вознесенский откормсовхоз 5,9 3,6

По району 5,2 3,4

В животноводстве — общественная пора! Идет рабочий день животноводов — правильного организовать разводкой новотельных коров; создать все необходимые условия, способствующие наивысшей молокотдачи. Но, к сожалению, не во всех фермах добросовестно подходит к этому важному делу. За два недели снизились почти на киприм супочными уходы в колхозе «Победа».

СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Из выступления М. Е. БОЧАРНИКОВА — секретаря парткома совхоза «Анжерский».

На 1981—1982 учебный год в совхозе создано и работает 16 школ партийного и экономического образования трудящихся с общим охватом 208 слушателей, в том числе 89 коммунистов, 33 комсомольца.

Пропагандист был и остается главной фигурой. Именно от его идеальных и нравственных качеств, теоретической и методической подготовки, его информированности, отношения к делу во многом зависят, будут ли наши школы действенными, как того требуют решения съезда.

Не первый год руководит школой научного коммунизма директор совхоза Н. А. Буланов. В течение многих лет в школе занимается один и тот же состав слушателей, это — главные специалисты, управляющие фермами, специалисты среднего звена, руководители общественных организаций. Многолетняя совместная работа помогла тов. Буланову хорошо узнать своих слушателей, выявить индивидуальные особенности каждого и в соответствии с этим строить методику учёбы.

Глубокое изучение программного материала, документов партии в сочетании с местным материалом помогает слушателям семинара более четко определить свои задачи, наметить конкретные пути их решения.

Все члены коллектива тепличного комбината являются слушателями школы экономических знаний «Бережливость — черта коммунистическая», руководит этой школой молодой коммунист З. Ф. Болосова. Полученные знания помогают коллективу добиваться хороших результатов. Активно и содержательно проходят занятия у пропагандистов партийного образования В. Е. Чигря, Г. Н. Котляревой, Л. Ф. Симоновой. Они широко применяют активные формы занятий — практические задания, обсуждение рефератов, проблемный метод обучения.

Из выступления В. И. ГОРМАШОВОЙ — зоотехника-селекционера колхоза «Победа».

Школа, которой я руководжу, создана на животноводческой ферме № 2. Тема наших занятий — «бережливость — черта коммунистическая». В качестве пропагандиста я работаю первый год, поэтому опыта работы у меня еще нет. Когда коммунисты доверили мне эту работу, я, честно говоря, думала не справлюсь. Большую помощь мне в подготовке занятий оказывает партком, а также отдел пропаганды и агитации РК КПСС.

К занятиям я готовлюсь тщательно, использую для этого «Экономическую газету» и журналы «Агитатор», «Лисное и молочное скотоводство», статьи центральных газет, где говорится о тружениках села, их нелегком труде, о бережливости и экономии.

При подготовке к занятиям мы часто встречаемся с Н. А. Шумевской, которая руководит также школой на ферме № 1, делимся с ней новинками о прошлых занятиях, спрашиваем друг друга, какой материал нужен лучше подобрать для следующих занятий.

Моя основная задача — не просто провести занятие и поставить «птичку», что мероприятие проведено, но еще чтобы мои слушатели приняли активное участие в

занятиях. Поэтому, объясня новый материал, я задаю слушателям вопросы, стараясь втягивать их в разговор. Это помогает лучше усвоить материал.

Часто мне задают вопросы, которые касаются производства. Так, на занятиях о производительности труда они внесли предложение о том, чтобы быстрей запустить кормоцех. Ведя разговор о трудовой дисциплине, резко осудили пьяниц, прогульщиков. Такие занятия способствуют созданию морально-психологического климата в коллективе.

Из выступления Е. М. ЛОМАКОВОЙ — учительницы школы № 2.

Значительная роль в решении важной задачи марксистско-ленинского образования принадлежит районному методическому совету.

Всего в состав входит 13 человек. Это — работники сельского хозяйства, руководители отделов, представители промышленных предприятий, библиотеки, врачи, учителя, сотрудники газеты «Вперед к коммунизму».

Работа методсовета ведется по годовому плану, в котором предусмотрена подготовка к проведению семинаров и конференций, методическая помощь в проведении занятий, проведение открытых занятий, темы заседаний методсовета, обобщение передового опыта и его распространение.

Так, например, член методсовета Л. Н. Зорина руководит секцией пропагандистов по курсу «Ленинское учение о коммунистической нравственности». Руководит этой школой молодой коммунист З. Ф. Болосова. Полученные знания помогают коллективу добиваться хороших результатов. Активно и содержательно проходят занятия у пропагандистов партийного образования В. Е. Чигря, Г. Н. Котляревой, Л. Ф. Симоновой. Они широко применяют активные формы занятий — практические задания, обсуждение рефератов, проблемный метод обучения.

Из выступления В. И. ГОРМАШОВОЙ — зоотехника-селекционера колхоза «Победа».

Школа, которой я руководжу, создана на животноводческой ферме № 2. Тема наших занятий — «бережливость — черта коммунистическая». В качестве пропагандиста я работаю первый год, поэтому опыта работы у меня еще нет. Когда коммунисты доверили мне эту работу, я, честно говоря, думала не справлюсь. Большую помощь мне в подготовке занятий оказывает партком, а также отдел пропаганды и агитации РК КПСС.

К занятиям я готовлюсь тщательно, использую для этого «Экономическую газету» и журналы «Агитатор», «Лисное и молочное скотоводство», статьи центральных газет, где говорится о тружениках села, их нелегком труде, о бережливости и экономии.

При подготовке к занятиям мы часто встречаемся с Н. А. Шумевской, которая руководит также школой на ферме № 1, делимся с ней новинками о прошлых занятиях, спрашиваем друг

друга, какой материал нужен лучше подобрать для следующих занятий.

Каждая мысль пропагандиста подкреплялась на-глядностью.

Обобщению и распространению передового опыта мы часто встречаемся с Н. А. Шумевской, которая руководит также школой на ферме № 1, делимся с ней новинками о прошлых занятиях, спрашиваем друг

друга, какой материал нужен лучше подобрать для следующих занятий.

Из выступления С. Н. ЯРОВЕНКО — старселя трактороремонтного завода.

В текущем году у нас работает 9 школ партийной и экономической учёбы, в которых занимается 173 человека. На высоком уровне проходят занятия в школе научного коммунизма по курсу: «Совершенствование хозяйственного механизма», которой руководит начальник планово-экономического отдела М. П. Катанаков. Содержательно проходят занятия в школе коммунистического труда в коллективе механического цеха у пропагандиста Н. Л. Кудрявцевой.

Две школы основ марксизма-ленинизма занимаются по курсу «Ленинское учение о коммунистической нравственности». Такая школа работает и в нашем механическом цехе, руководит её пропагандист В. В. Карпович.

Являясь слушателями этой школы, мы много узнаем на занятиях о ленинской партийной принципиальности, моральной чистоте, непримиримости к недостаткам. В нашей школе занимается 12 человек. Это, преимущественно, молодые коммунисты. Большинство из них — передовики производства. Евгений Фирсович Скрипкин, Александр Алексеевич Жуков, Анатолий Брониславович Курсис систематически перевыполняют нормы выработки. Все они взяли на 1982 год повышенные социалистические обязательства, решили выполнить годовой план на месяц раньше срока. Я взял обязательство выполнить годовой план к 7 ноября.

В системе экономического образования на заводе работают четыре школы коммунистического труда. Занятия в них проходят по программе «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду», «Ленинское учение о коммунистической нравственности», «Совершенствование хозяйственного механизма», «Бережливость — черта коммунистическая».

Из 22 пропагандистов 8 имеют высшее образование, 14 — среднее специальное, более 50 процентов пропагандистов — коммунисты, около 20 процентов имеют стаж работы пропагандиста более 5 лет.

Перед началом учебного года мы беседуем с пропагандистами, после этого утверждаем на заседании парткома, а пропагандистов экономической учёбы утверждают по согласованию с парткомом, приказом по комбинату.

В настоящее время у нас ведется подготовительная работа по проведению общественной аттестации пропагандистов. В проведении учебы пропагандистов большую помощь нам оказывает районный комитет партии.

Для оказания методической и теоретической помощи пропагандистам при парткоме создан методический совет из 7 человек, возглавляет который Г. Н. Буряков, начальник планово-экономического отдела.

Интересно проходят занятия у пропагандистов Т. Б. Киселевой — нормировщицы нашего склада № 2, Н. Б. Красикова — главного технога, Б. Г. Конюкова — начальника ДОЦа, и ряда других. Опыт лучших пропагандистов берется за основу всей работы.

Из выступления Т. П. ОСИПОВОЙ — учительницы школы «Улановский».

Я работала телепицей школы «Улановский» четвертый год. За все эти годы у меня были различные пособия и средства технической пропаганды, чтобы не только пропагандисты, но и слушатели имели учебники и учебные пособия. Партийная учеба — это установление требований каждого коммуниста, и спрос за него должны быть самый взыскательный.

На юбилейный 1982 год, коллективы нашего завода приняли высокие социалистические обязательства — выполнить годовой план по реализации продукции к 29 декабря, позысить производительность труда на 3,3 процента, дать сверхплановой пропаганды на 10 тысяч рублей.

Январский план выполнили на 100 процентов. Успех выполнения годовой пропаганды и социалистических обязательств во многом будет зависеть от хорошо поставленной пропаганды-вспомогательной работы партийной, экономической учёбы коммунистов и трудящихся завода.

Из выступления С. К. Кашиной.

Из выступления С. Н. ЯРОВЕНКО — старселя трактороремонтного завода.

Из выступления В. В. АНДРЕЕВА — секретаря парткома лесокомбината.

Знаменательный юбилей страны трудящиеся комбината, как и все советские люди, встречают в Obstavonke огромного политического подъема и напряженного труда. Они работают с хорошим настроением и трудовым энтузиазмом.

Немалую роль в достижении хороших успехов на производстве играет политическая и экономическая учеба коммунистов и беспартийных. Такая учеба способствует повышению идеальности, сознательности, политической и трудовой активности.

В нынешнем учебном году у нас действует 22 школы, такие, как «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду» второго года обучения, мы, работники животноводства, много узнаем для себя нового, полезного. Полученные знания стараемся применить у себя на производстве. Вообще, я считаю, что у нас в совхозе социалистическое соревнование и учеба поставляют неплохо. Мы всегда знаем итоги своей работы, знаем, как работают другие производственные участки.

Из выступления А. Ф. БОДЯГИНОЙ — бригадира животноводов первого отделения совхоза «Первомайский».

Мы, коммунисты первого отделения и центральной усадьбы, на протяжении многих лет аккуратно и с большим желанием посещаем семинары при райкоме партии. Многие из них хорошо овладели методикой ведения занятий, доходим до слушателей, увязывая его с теми задачами, которые стоят перед коллективом.

Интересно проходят занятия в системе партийной учебы в цеховой партийной бригаде № 2, где пропагандистом Г. Д. Подгорнова. Она хорошо знает своих слушателей, их работу, наклонности, непринужденно вызывает у них активность. В своей работе использует нарядные материалы, диафильмы.

Такие занятиячат нас думать, говорить, мыслить и доводить политику партии до каждого рабочего.

Политическая учеба помогает нам активней участвовать в общественной жизни колхоза. Так, например, В. В. Абакумов, бригадир полеводства, является дублером пропагандиста, активно участвует в проводимых собраниях, выступает с беседами перед рабочими. А. А. Тихонов — управляющий отделением № 1, член парткома, депутат сельского Совета, наставник, пользуется уважением среди механизаторов и животноводов. Асма Габдрахимова — агитатор, депутат районного Совета, партигренадер, активно участвует в проведении партсобраний. В. А. Гуляев — механизатор, член бригады отделения, наставник и прекрасный труженик. М. И. Типов — бухгалтер совхоза, член бригады, принимает активное участие в партийной жизни организации. М. Д. Чижинина — секретарь партийной организации первого отделения, политрук бригады.

Из выступления Т. П. ОСИПОВОЙ — учительницы школы «Улановский».

Я работала телепицей школы «Улановский» четвертый год. За все эти годы у меня были различные пособия и средства технической пропаганды, чтобы не только пропагандисты, но и слушатели имели учебники и учебные пособия. Партийная учеба — это установление требований каждого коммуниста, и спрос за него должны быть самый взыскательный.

На юбилейный 1982 год, коллективы нашего завода приняли высокие социалистические обязательства — выполнить годовой план по реализации продукции к 29 декабря, позысить производительность труда на 3,3 процента, дать сверхплановой пропаганды на 10 тысяч рублей.

Из выступления С. К. Кашиной.

Из выступления С. Н. ЯРОВЕНКО — старселя трактороремонтного завода.

встали телята на ноги.

В январе этого года мы разобрали на занятиях рационы кормления телят. Установили, что в рационе не хватает грубых кормов; а дополнить их мы смогли только витаминно-травяной мукой, которой мы заготовили в этом году вдвое больше запланированного. На следующий день была завезена травяная мука, и по сегодняшний день недостатка в муке мы не ощущаем.

Проводятся у нас и другие занятия, например, как принимать новорожденных телят, как с ними обращаться, чем пить.

Занимаясь в системе экономического образования в школе «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду» второго года обучения, мы, работники животноводства, много узнаем для себя нового, полезного. Полученные знания стараемся применять у себя на производстве.

Вообще, я считаю, что у нас в совхозе социалистическое соревнование и учеба поставляют неплохо.

Мы понимаем, что только своим добросовестным трудом создаем хорошую жизнь, создаем блага для себя и для нашего общества. Настойчивая и целеустремленная учеба в единстве с практическим делом поможет нам с честью выполнить решения XXVI съезда КПСС и справиться с соцсоревновательствами, которые мы взяли в 1982 году.

Из выступления Н. А. МАРЧЕНКОВА — секретаря парткома колхоза «Родина».

Учитывая то, что на протяжении ряда лет у нас не хватало кадров пропагандистов, и чтобы добиться желаемого результата в их работе, нынче перед началом учебного года мы провели индивидуальные беседы с каждым товарищем, прежде чем утвердить его пропагандистом на заседании парткома и правления колхоза.

Мы, коммунисты первого отделения и центральной усадьбы, на протяжении многих лет аккуратно и с большим желанием посещаем семинары при райкоме партии. Многие из них хорошо овладели методикой ведения занятий, доходим до слушателей, увязывая его с теми задачами, которые стоят перед коллективом.

Интересно проходят занятия в системе партийной учебы в цеховой партийной бригаде № 2, где пропагандистом Г. Д. Подгорнова. Она хорошо знает своих слушателей, их работу, наклонности, непринужденно вызывает у них активность. В своей работе использует нарядные материалы, диафильмы.

Добросовестно готовится к занятиям и регулярно проводит их пропагандист В. Д. Зазуки в системе экономической учебы с механизаторами бригады № 1.

По-иному скроют свои занятия в школе научного коммунизма пропагандист В. И. Филин. Там разбиваются на отдельные подтемы, затем слушатели составляют рефераты и тщательно обсуждают их.

Говоря о положительных моментах работы парткома по организацию и контролю учебы в системе партийного и экономического образования, стоит отметить и интересные вопросы.

Мы не забываем выше что было все школы выполнялись учебная программа.

Так, в двух школах экономического образования проведены 5—7 занятий (пропагандисты И. И. Леонтьев и И. Н. Попунов). Долгие сутки слушатели переносили занятия по принятие нелегких слушателей.

* * *

В обсуждении доклада также принял участие Г. А. Щукинов — редактор районной газеты «Вперед к коммунизму», В. Б. Тельбух — второй секретарь райкома комсомола, В. В. Колбинцев — председатель совхоза «Южный» — секретарь партийной организации первого отделения, политрук бригады.

60-летию СССР—
60 ударных недель



«Я песню Грузии пою»,
...На экране меняются слайды. На смену Гербу приходит горный пейзаж страны. А ведущая первую страницу журнала «В созвездии равных» Наташа Левина рассказывает о географическом положении республики.

Грузия щедро одарена природой. Она богата солнцем и плодородными землями, речными и целебными водами, лесами и горными пастибщами. Ее недра дают стране руды и уголь, мрамор и медь, нефть и марганец. На полях, плантациях и в садах вызревают виноград, цитрусы, многие виды плодовых, а также чай, табак, лавр, тут.

Грузия — великая здравница. Большой известностью пользуются курорты Боржоми, Чхалтубо, Бкуриани, Новый Афон, Гагра, курортный комплекс Пицунда. И перед глазами зрителей проходит галерея слайдов с видами курортных городов, минеральных источников.

А вот уже на экране — цеха Руставского металлургического завода, кутаисские автомобили... Да, широко развита промышленность Грузии. Далеко за ее пределами известны и широко ценятся магистральные восьмисосные электропоезда, токарные станки, ка-

тера, точные приборы... Это — тяжелая промышленность: Но Грузия богата и предприятиями легкой промышленности. Горийский хлопчатобумажный комбинат, Тбилисский камвольно-суконный комбинат «Советская Грузия», Тбилисское и Кутаисское шелковые производственные объединения.

...На сцене переворачивается страница устного журнала. Наташа Левина уступает место Ирине Ивановой, молодому специалисту, режиссеру клубных массовых представлений. Ирина закончила Кемеровский институт культуры, получила направление в наш район. И сегодняшняя задача Ирины — коротко, но всеохватывающе, красочно, интересно рассказать об искусстве Грузии. Все готово для этого и у Ларисы Черкасовой, методиста художественной самодеятельности. Это она обеспечила показ слайдов, так удачно иллюстрирующих рассказ.

— Грузия — страна древней культуры, — рассказывает Ирина, — исторические сведения о ней относятся ко второму тысячелетию до нашей эры. Отзвуком еще более древних событий являются легенды об аргонавтах, посетивших Колхиду в поисках золотого руна, и великий миф о бого-борце Прометея — Амираны,

добывшем огонь для людей и за это прикованным к Кавказскому хребту. Уникальные художественные изделия из золота, говорящие о развитых культуре и искусстве племен, живших на территории Грузии, дали археологические раскопки.

Далеко за пределами Грузии славятся работы современных мастеров чеканки и керамики И. Очиаури, Г. Габашвили, К. Гурули, удачно сочетающих национальные традиции с чертами современности.

В 1922 году открывается Тбилисская Академия художеств. С этого времени начинается творческий путь живописцев и графиков — выпускников Академии. Одним из первых представляют новое И. Толидзе, автор картины «Лампочка Ильича», создавший затем известный плакат «Родина матер зовет».

Высок Всесоюзный и международный авторитет и киноискусства Грузии. Республика гордится такими мастерами кино, как Перстияни, Шенгелая, Абашидзе, Закариадзе, Вахтанг Кикабидзе, Софио Чиаурели.

... Кадр из фильма «Несколько интервью по личным вопросам» с участием Софио Чиаурели сменяет магнитофонная запись Вахтанга Кикабидзе:

«Я хочу, чтобы песни звучали,

Чтоб вином наполнялся бокал,
Чтоб друг другу все пожелали
То, что я вам сейчас пожелал».

Танцевальное искусство — одно из видов, наиболее ярко характеризующее Грузию. В танце, как и в песне, — душа народа, его история, обычаи, характер. О танцах Грузии, их истории, развитии — следующая страница, представляющая кото- рую Ирина Кузьмина. А ее помощница Людмила

Москвитина помогла лучше представить зрителям танцы. Ведь никакими рассказами, слайдами не передашь присущую им страсть, гордость, темперамент, порыв. Это надо посмотреть... И Людмила вбегает на сцену, ... лезгинка — танец огневой, захватывает нас, переносит к горам, к его мужественному, гордому, свободолюбивому народу...

Л. ЕГОРОВА.

На снимках: лезгинка — танец огневой [исполняет Л. Москвитина]; последние приготовления перед демонстрацией слайдов.

Фото автора.



Полутемный зал... Луч света высвечивает журнальный столик на сцене, флаг Грузинской Советской Социалистической Республики. А на экране — Герб этой республики. Ощущение уюта усиливают настольная лампа, спокойный, неторопливый голос ведущей, рассказывающей о Грузии.

Этой союзной республике посвящена текущая неделя юбилея страны. И работники районного Дома культуры проводят устный журнал

Модельеры — детям



УЛЬЯНОВСК. Продукцию на 36 миллионов рублей выпустит в 1982 году кожевенно-обувной комбинат города. Большое место в ассортименте займет детская обувь.

На верхнем снимке: воспитанницам детского сада предприятия пришли по вкусу модные новинки.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Детские платья и костюмы из хлопка, льна, шелка, джинсовой ткани выпускают мастера вильнюсской швейной фабрики «Аушра». Фото Ю. Белозерова, Т. Жебраускаса.

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 февраля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
8.55 Фильм — детям. «Зимнее утро». Художественный фильм.
10.20 «В мире животных».
11.20 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.
14.35 «Коммунисты восьмидесятых». Программа документальных фильмов.
15.20 Концертный зал телестудии «Орленок».

16.10 Творчество Константина Паустовского.
17.05 «Год свершений». Телеочерк.
17.20 К национальному празднику Гайаны — Дню Республики. Концерт оркестра «Атлантик-стил бенд».

17.50—18.05 Перерыв.
18.05 «Наш сад».

Кемерово.

18.35 «День за днем».
18.50 «На контроле — энергия». Оперативный выпуск областного штаба по экономии электроэнергии.

Передачи ЦТ.

19.05 К. Симонов. «Мы не увидимся с тобой». Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник».

21.00 «Время».
21.35 «Документальный экран».
22.45 «Сегодня в мире».
23.00—24.00 Спортивная программа: чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трамплина; чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.

ВТОРНИК, 23 февраля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.50 Программа документальных фильмов к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

9.35 Песни о молодежи.
10.10 «Горизонт».

11.10 Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР.

11.40 Всесоюзные соревнования по автомобильному

спорту на приз журнала «За рулем».

12.30 «По музеям и выставочным залам». Б. Пророков.

13.00 «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Ташкентского Дворца пионеров.

13.45 «Подвиг».
14.15 Новости.

14.30 «Главный конструктор». Художественный телевизионный фильм. 1 и 2 серии.

16.40—16.55 Перерыв.

16.55 «Мелодии старой мельницы». Фильм-концерт.

17.15 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 5 км.

Кемерово.

17.45 «Рождение бригады миллионеров».

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Поют дети».

19.10 «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, первого заместителя министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова.

19.25 «Баллада о солдате». Художественный фильм.

21.00 «Время».

21.35 Праздничный вечер в Останкино.

23.25—23.40 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 24 февраля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Баллада о солдате».

Художественный фильм.

ПЕРЕРЫВ ДО 13.30.

Кемерово.

13.30 «Школа животноводов».

«Воспроизведение стада».

Передачи ЦТ.

14.15 Новости.

14.35 Программа научно-популярных фильмов.

15.00 «Русская речь».

15.30 М. Равель. Вальс.

15.45 «Формула жизни». Телевизор.

16.15 Чемпионат мира по лыжному спорту.

16.50 «Отзовитесь, горнис- ты!».

17.20 Выступление художественных коллективов Хабаровского края и Томской области.

Кемерово.

17.45 «Человек». Документальный фильм.

18.00 «Наша почта».

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Кто у вас глава семьи». Премьера документального телефильма.

19.50 «Воплощая в жизнь решения партии». Говорят делегаты XXVI съезда КПСС.

20.05 «О друзьях-товарищах». Киноконцерт.

21.00 «Время».

21.35 К. Федин. Страницы творчества.

22.50—23.05 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 25 февраля

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «День за днем».

Художественный фильм.

ПЕРЕРЫВ ДО 14.10.

Кемерово.

14.15 Новости.

14.35 Программа документальных фильмов Тбилисской студии.

15.15 С. Насидзе. Симфония № 5 «Пироманы».

15.40 К национальному празднику Кувейта. «Кувейт. Века и дни». Документальный фильм.

16.35 «Шахматная школа».

Класс начинающих.

17.05 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины.

Эстафета 4x5 км.

17.40 Мультфильм.

Кемерово.